
Δείτε στα βίντεο που ακολουθούν, αποσπάσματα από τις
παρεμβάσεις του Γενικού Γραμματέα της ΟΕΝΓΕ (Ομοσπονδία
Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας), νευροχειρουργού
Πάνου Παπανικολάου, στη συζήτηση που έγινε στην εκπομπή
«Επί του Πιεστηρίου» στο τηλεοπτικό κανάλι Kontra το βράδυ
της Τρίτης 29 Ιανουαρίου 2019.

Με αιχμηρό, όπως συνήθως, λόγο, ο Πάνος Παπανικολάου περιέγραψε ανάγλυφα τα σοβαρότατα
προβλήματα της δημόσιας περίθαλψης στη σημερινή Ελλάδα, αναφέροντας μεταξύ άλλων και τα
εξής:

–6.000 (!) κενές οργανικές θέσεις ιατρών υπάρχουν μόνο για τα νοσοκομεία. Αν συμπεριλάβουμε την
πρωτοβάθμια περίθαλψη στα Κέντρα Υγείας και το ΕΚΑΒ, οι κενές οργανικές θέσεις ιατρών ξεπερνούν
σήμερα τις 8.500 θέσεις μόνιμων ειδικευμένων ιατρών.

-Βρισκόμαστε μεταξύ Σκύλλας και Χάρυβδης, είπε, αναφερόμενος στην πολιτική τόσο του ΣΥΡΙΖΑ όσο και
της ΝΔ στο χώρο της Υγείας, υπενθυμίζοντας τη δήλωση που είχε κάνει ο Κυρ. Μητσοτάκης τον
περασμένο Μάιο, ότι …πλεονάζουν οι γιατροί στο Εθνικό Σύστημα Υγείας!

-Περιέγραψε το καταστροφικό φαινόμενο της φυγής των νέων γιατρών στο εξωτερικό, λόγω των
συνθηκών και χωρίς δική τους ευθύνη βέβαια, με αποτέλεσμα να μένουν κενές θέσεις ειδικευόμενων
γιατρών. «Τρίβουν τα χέρια τους Γερμανία, Μεγάλη Βρετανία, Σκανδιναβικές Χώρες, Γαλλία, Ηνωμένες
Πολιτείες και Αυστραλία, ακόμα και στην Ιαπωνία έχει φτάσει η χάρη μας. Σε λίγο δεν θα έχουμε
ειδικευόμενους σε πολλά τμήματα ακόμα και των μεγάλων νοσοκομείων της Αθήνας και της
Θεσσαλονίκης.

“Οι χώρες που ‘’κυβερνάνε’’ τη χώρα μας, βρίσκουν έτοιμο επιστημονικό δυναμικό υψηλού επιπέδου. Τους
βολεύει τρομερά να κάνουν εισαγωγή νέων επιστημόνων από χώρες όπως η Ελλάδα, η Πορτογαλία, η
Ισπανία κλπ», ανέφερε χαρακτηριστικά. Ο κάθε γιατρός που φεύγει έξω, έχει κοστίσει στο Δημόσιο πάνω
από 75.000 ευρώ”, πρόσθεσε σε άλλο σημείο. Άλλοι συνομιλητές ανέβασαν το ποσό αυτό στις 80.000 ή
96.000.

-Ανέλυσε επίσης περιπτώσεις προβλημάτων όπου το θέμα δεν είναι οικονομικό – μισθολογικό αλλά
θεσμικό, όπως ο τρόπος των εξετάσεων για τη λήψη τίτλου ειδικότητας. «Κομμένο και ραμμένο στα
μέτρα των ίδιων και των ίδιων συγκεκριμένων πανεπιστημιακών μεγαλοκαθηγητάδων», τον χαρακτήρισε.

-Βλέπουμε συνέχεια να μειώνεται το μόνιμο προσωπικό λόγω αποχωρήσεων, συνταξιοδοτήσεων, θανάτων,
ασθενειών μόνιμων κλπ. «Ξέρετε, οι υγειονομικοί, και νοσηλευτές και γιατροί, ζούμε πολύ λιγότερο
από το μέσο πληθυσμό. Πάρα πολλοί συνάδελφοι, νοσηλευτές, τραυματιοφορείς, πεθαίνουν πριν
φτάσουν στη σύνταξη», σχολίασε στη συνέχεια, προσθέτοντας ότι προσλήψεις γίνονται με το
σταγονόμετρο. Μίλησε για το φαινόμενο των επικουρικών προσωρινών γιατρών, των ιδιωτών γιατρών σε
περιφερειακά νοσοκομεία με μπλοκάκι παροχής υπηρεσιών.

-«Είμαστε ο μοναδικός κλάδος που όποιος γιατρός συλληφθεί να παίρνει φακελάκι, φεύγει την ίδια μέρα.
Τόσο εγώ, όσο και η πτέρυγα την οποία εκπροσωπώ, αυτούς δεν τους θεωρούμε συναδέλφους. Και δεν
είναι καμία δικαιολογία ο χαμηλός μισθός. Όλες οι κυβερνήσεις, θυμούνται υποκριτικά το φαινόμενο μόνο
όταν πρόκειται να μας κόψουν τους μισθούς όλων των υπολοίπων, των πολλών, που δεν ‘’τα παίρνουμε’’.
Τα κυκλώματα των μεγαλοκαθηγητών και των χειρουργών της διαφθοράς αυτής, υιοθετούνται από τις
εκάστοτε κυβερνήσεις. Υπήρχε μια δημόσια καταγγελία συγκεκριμένη από φοιτητές της Ιατρικής, ενάντια
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σε συγκεκριμένο καθηγητή Πανεπιστημίου που φιλοξενεί πανεπιστημιακές κλινικές, ότι ζητούσε
εκβιαστικά 3.000 ευρώ για κάθε επέμβαση. Δεν έχει γίνει τίποτα, καμία ΕΔΕ, καμία έρευνα», είπε σε άλλο
σημείο.

–«Το ελληνικό κράτος πρέπει να χτίσει άγαλμα στην άγνωστη Ελληνίδα νοσηλεύτρια. Η μεγαλύτερη
ηρωίδα της ελληνικής κοινωνίας, είναι η άγνωστη Ελληνίδα νοσηλεύτρια!», τόνισε σε άλλο
σημείο.

-Η άσχημη κατάσταση περιφερειακών νοσοκομείων, πολλά από τα οποία είναι υπό κατάρρευση, επιβαρύνει
την κίνηση στα νοσοκομεία του κέντρου.

-Δείτε οπωσδήποτε όσα ανέφερε για τις Τ.ΟΜ.Υ (Τοπικές ΟΜάδες Υγείας) και τις τραγικές αναλογίες
κατοίκων ανά προσφερόμενο οικογενειακό γιατρό. Στο Δήμο Περιστερίου των 250.000 περίπου κατοίκων,
οι γιατροί που υπάρχουν στις ΤΟΜΥ είναι μόνο τρεις!

-Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζουν επίσης όσα είπε για τα ιδιωτικά νοσοκομεία.

 



 


